
Ενόψει των εκλογών της 21ης Μαΐου 2023, ο Άγγελος Χάγιος, στέλεχος του κομμουνιστικού κινήματος
και του αντιδικτατορικού αγώνα, μέλος του Πανελλαδικού Συντονιστικού Οργάνου της ΑΝΤΑΡΣΥΑ και
υποψήφιος στο ψηφοδέλτιο Επικρατείας, παραχώρησε συνέντευξη στην Παντιέρα το βράδυ της
Τρίτης 9 Μαΐου.

Δείτε στα τρία βίντεο που ακολουθούν, τις απαντήσεις που έδωσε στα ερωτήματα που του θέσαμε.

Στο πρώτο βίντεο, ο Άγγελος Χάγιος εξηγεί τους λόγους της εκλογικής καθόδου της ΑΝΤΑΡΣΥΑ και τη
σημασία της ενίσχυσής της στην κάλπη. Ταυτόχρονα περιγράφει το επερχόμενο νέο σφαγείο κοινωνικής
καταστροφής, το νέο κύμα επίθεσης στους μισθούς, τις συντάξεις, τα συνδικαλιστικά και δημοκρατικά
δικαιώματα και τις ελευθερίες καθώς και τις νέες απειλές πολέμου.

Θα πρέπει, τόνισε, να συγκρουστούμε, και με τη Νέα Δημοκρατία για την ανατροπή της, αλλά και με
όλους όσοι συμπληρώνουν το αστικό πολιτικό σύστημα, την συναίνεση.

Τον συναινετικό ΣΥΡΙΖΑ, τον ‘’μπαλαντέρ’’ όποιας κυβερνητικής λύσης, του παλιού αντεργατικού ΠΑΣΟΚ
και, φυσικά των ακροδεξιών ‘’μπράβων’’ του συστήματος που ανά πάσα στιγμή είναι έτοιμοι να τους
προσεγγίσουν.

Εξηγεί πώς η όσο το δυνατόν μεγαλύτερη, και εκλογική παρουσία της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, θα σηματοδοτήσει μια
ρωγμή στο αστικό πολιτικό σύστημα το οποίο εξυπηρετεί την επίθεση του κεφαλαίου, την επίθεση του
ΝΑΤΟ, της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των ιμπεριαλιστικών στρατοπέδων στα δικαιώματα του λαού.

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ αγωνίζεται να κλονιστεί αυτό το αστικό πολιτικό σύστημα, όποια κυβέρνηση και αν έρθει,
από ένα απειλητικό εργατικό κίνημα και μια αριστερά που θα το στηρίζει. Γι’ αυτό έκανε επιλογές να μη
μπει σε παιχνίδια ουράς σε αστικοδημοκρατικά σχέδια, σε αλχημείες και ταχυδακτυλουργίες από
διάφορους που νομίζουν ότι με λαγούς από το καπέλο αντιμετωπίζονται τα προβλήματα.

Αλλά ούτε συμφωνεί με την παραδοσιακή κομμουνιστική αριστερά και την συμβιβαστική τακτική που
ακολουθεί.

Όσο δεν ξεπερνιέται η κρίση υπερσυσσώρευσης κεφαλαίου, ο ανταγωνισμός των τεράτων του
καπιταλιστικού κόσμου γίνεται πιο επικίνδυνος.
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Απαντώντας σε ερώτηση περί ‘κυβερνησιμότητας’ ή μη της αριστεράς, ο Άγγελος Χάγιος απαντά: Η
δουλειά της επαναστατικής, κομμουνιστικής αριστεράς, ήταν είναι και θα είναι, επιλογή
αντιπολίτευσης όσο είμαστε στο πεδίο του καπιταλισμού. Στο έδαφος του καπιταλισμού, κυβερνητικές
λύσεις, πάσης φύσεως, παντός χρώματος, ακόμα και με τη συμμετοχή της κομμουνιστικής αριστεράς,
είναι διαχειριστικές που, σε μικρότερο ή σε μεγαλύτερο βαθμό, εξυπηρετούν την αστική πολιτική. Η
δουλειά η δική μας είναι δουλειά εργατικής ανατρεπτικής αντιπολίτευσης. Αυτό είναι το δικό μας
καθήκον στη στρατηγική προοπτική της εργατικής εξουσίας.

Σε άλλο σημείο αναφέρεται στη λογική win-win του ΜέΡΑ25.

Τα εργατικά λαϊκά δικαιώματα και συμφέροντα στη χώρα μας και στις χώρες της περιοχής, δεν είναι
δυνατόν να συμβιβαστούν με τα κυριαρχικά δικαιώματα της αστικής τάξης, που είναι συμφέροντα
της EXXON, της TOTAL και των πολυεθνικών συγκροτημάτων, προσθέτει.

Χαρακτηρίζει ως ουτοπία το να μιλάει κανείς σήμερα για εκδημοκρατισμό του κράτους, ‘βαθέος’ και
‘ρηχού’. «Είναι δυνατόν να κάνεις εκδημοκρατισμό των σωμάτων ασφαλείας;», αναρωτιέται
χαρακτηριστικά απορρίπτοντας την επιδοματική πολιτική σε δυνάμεις κρούσης και τάγματα εφόδου του
αστικού κράτους, όπως είναι οι ασφαλίτες, τα ΜΑΤ και τα άλλα αυτά ειδικά σώματα που τα έχει πληρώσει
με σοβαρά χτυπήματα η νεολαία, οι εργάτες, οι γυναίκες, οι συνταξιούχοι σε κινητοποιήσεις.

Μιλάει επίσης για τις πολεμικές δαπάνες ασκώντας και σ’ αυτό το σημείο κριτική στην πολιτική του
ΚΚΕ. Προχωρεί μάλιστα σε μία στρατηγικότερου και ιστορικού χαρακτήρα εκτίμηση, σημειώνοντας πως
σε αυτού του τύπου τις επιλογές, βρίσκεται η ρίζα των συμβιβασμών και του κυβερνητισμού που σε
κρίσιμες καμπές του κινήματος έκανε τεράστια ζημιά στους αγώνες. Πρόκειται για μια παθογένεια του
κομμουνιστικού κινήματος που αναπαράγεται και σε τοπικό επίπεδο, σε δημοτικές και περιφερειακές
διαδικασίες, όπου και εκεί ανασυγκροτείται και αναπαράγεται το αστικό πολιτικό σύστημα. «Δεν μπορείς
να κάνεις διακυβέρνηση σε τοπικό επίπεδο και να είσαι αντίθετος σε κυβερνήσεις», αναφέρει
χαρακτηριστικά.



Τέλος, αναφέρεται στους αγώνες που αναπτύσσονται στο Χαϊδάρι και σε όλη την ευρύτερη περιοχή,
ενάντια στο επαπειλούμενο επενδυτικό έγκλημα στον Σκαραμαγκά.

 

Στο τελευταίο βίντεο, ο Άγγελος Χάγιος αναφέρεται στο ερώτημα της αναζήτησης συνολικής
εναλλακτικής, στη δυνατότητα να υπάρξει μια άλλη κοινωνία, χωρίς πολέμους, χωρίς φτώχεια,
καταπίεση, χωρίς απειλή στον κοινωνικό άνθρωπο και τον πολιτισμό, στον πλανήτη τον ίδιο. Σημειώνει
μάλιστα τη συμβολή στην αναζήτηση αυτή, της Πρωτοβουλίας για σύγχρονο κομμουνιστικό Πρόγραμμα
και Κόμμα, η οποία στηρίζει την ΑΝΤΑΡΣΥΑ στις εκλογές.



 

Τις ερωτήσεις από την πλευρά της Παντιέρας θέτει ο Νίκος Ξηρουδάκης.


